



# ЦЕНТР АПОЛОГЕТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

*...подвизаться за веру, однажды преданную святым (Иуда 3)*

---

C-103

## БЛАГАЯ ВЕСТЬ В ПУБЛИКАЦИЯХ АДВЕНТИСТОВ

*Роджер ДеЛоуиер*

*В своей книге «Путь ко Христу» Елена Уайт писала: «Но Христос открыл нам путь ко спасению. Он жил на земле среди таких же испытаний и искушений, с какими встречаемся и мы, однако его жизнь была безгрешной. Он умер за нас, и сегодня Он желает освободить нас от грехов и дать Свою праведность. Если вы отдаете себя Ему и принимаете Его как своего Спасителя, тогда, несмотря на все свои грехи, считаетесь праведными благодаря Его заслугам и приобретаете характер Христа. Бог принимает вас так, как будто вы никогда не грешили»<sup>1</sup>. Некоторые евангелические христиане, возможно, удивятся, услышав из уст Елены Уайт — которую многие считают основательницей движения Адвентистов седьмого дня — такое ясное изложение Евангелия. Однако, исследуя труды Елены Дж. Уайт и других адвентистских лидеров, мы часто находим ясное и точное изложение Благой Вести.*

К сожалению, в других случаях слова Елены Уайт относительно Евангелия не столь ясны, а подчас высказывания адвентистов, похоже, вообще противоречат понятию спасения благодатью через веру. Так, например, Елена Уайт писала:

1) Таким образом, этот вопрос был навсегда решен для каждого, кто ищет истину. Действует Бог, но человек должен сотрудничать с Ним в великом плане спасения. Условие вечной жизни — не просто верить в слова Бога, но и исполнять их<sup>2</sup>.

2) Бог ставит перед нами высо-

кий стандарт — совершенное послушание Его закону. Только через послушание и веру в Спасителя мы можем обрести вечную жизнь<sup>3</sup>.

3) Голгофский крест олицетворяет собой то, что Бог сделал для нас. Даровав нам Своего единородного Сына, Он гарантировал нам вечную жизнь при условии веры и послушания с нашей стороны<sup>4</sup>.

4) Вера и дела сочетаются друг с другом, они переходят друг в друга. В наши дни Господь требует от души не меньше, чем Он требовал в раю от Адама до его грехопадения, — совершенного послушания, незапятнанной праведнос-

ти. Требования Бога согласно завету благодати так же велики, как и требования, которые Он ставил в раю, — жизнь в согласии с Его законом, который свят, и справедлив, и добр. Евангелие не ослабляет положений закона; оно возвеличивает закон и порождает уважение к нему. Новый Завет требует от нас не меньше, чем требовал Ветхий Завет. И пусть никто не обольщается столь приятным для душевного сердца заблуждением, что Бог учтет искренность — какой бы ни была вера, какой бы несовершенной ни была жизнь. Бог требует от Своего ребенка совершенного послушания<sup>5</sup>.

---

### НАШИ АДРЕСА:

РОССИЯ • 194044 С-Петербург, а/я 954, Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: [Russia@ApolResearch.org](mailto:Russia@ApolResearch.org) • <http://www.ApolResearch.org>  
УКРАИНА • 01001 Киев-1 а/я В-92 Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: [Ukraine@ApolResearch.org](mailto:Ukraine@ApolResearch.org) • <http://www.ApolResearch.org>

---

Благодаря такому положению дел многие адвентисты на протяжении истории этой церкви пребывали в замешательстве и не принимали Евангелие во всей его полноте. Они считали, что спасение зависит от послушания акону. Кроме того, многие проповедники-адвентисты излагают план спасения таким образом, что Евангелие уходит на второй план. Елена Уайт видела эту проблему и в свое время. Она поясняет: «Проповедники не показали людям Христа во всей Его полноте, ни в церквях, ни на новых полях, и у людей нет разумной веры. Они не были научены, как должно, тому, что Христос для них есть и спасение, и праведность»<sup>6</sup>.

Цель настоящей работы — привлечь внимание читателей к некоторым публикациям АСД, которые помогут им привести адвентиста, не в полной мере принимающего Евангелие, к спасительному познанию Иисуса Христа. Проповедуя Евангелие, мы всегда должны опираться на Писание, однако этими цитатами можно подкрепить наше понимание рассматриваемых библейских текстов.

## Генеральная конференция 1888 года

Историк АСД Джордж Найт утверждал: «Одно из величайших богословских „событий“ в истории Адвентистов седьмого дня произошло в Миннеаполисе, штат Миннесота, в октябре и ноябре 1888 года, на ежегодном заседании Генеральной конференции»<sup>7</sup>. Что же произошло на той конференции? Елена Уайт объясняет: «Господь по Своей великой милости послал Своему народу драгоценнейшую весть через старейшин Уэггонера и Джонса. Эта весть должна была еще более отчетливо явить миру превознесенного Спасителя, жертву за грехи всего мира. Она провозгласила оправдание через веру не оставляющим сомнений образом; она призвала народ принять праведность Христа, которая проявляется в послушании всем заповедям Бога...

Именно эту весть Бог заповедал сообщить миру. Это весть третьего ангела, которая должна провозглашаться громким голосом и сопровождаться изобильным изливанием Святого Духа»<sup>8</sup>.

Конференция 1888 года очень важна для адвентистов. На ней два старейшины — Уэггонер и Джонс — выступили с лекциями об оправдании верой и о связи между Законом и Евангелием. Таким образом, конференция 1888 года дает нам чудесную возможность завязать разговор о праведности через веру. Но еще важнее то, что Елена Уайт объявила это «вестью третьего ангела». Адвентисты считают себя особенной Божьей церковью остатка. Они верят, что Бог дал им особую весть, которую они должны нести миру в последние времена. Таким образом, понимать содержание «вести третьего ангела» необходимо, чтобы выполнить пророческое служение, которое, по их мнению, Бог возложил на церковь АСД.

Таким образом, нам может быть полезно разобраться в сути того, о чем говорили Елена Уайт и другие адвентисты на конференции 1888 года, и в содержании вести третьего ангела. Эта информация поможет нам в беседах с адвентистами на тему оправдания верой.

### Полезные цитаты

#### Елена Дж. Уайт

Несколько человек написали мне, спрашивая, является ли оправдание верой вестью третьего ангела, и я отвечала: «Это несомненно весть третьего ангела»<sup>9</sup>.

Эта весть — оправдание верой — весть от Бога; она несет на себе печать Бога, ибо ее плод ведет к святости. Мы боимся, что некоторые люди, которые очень нуждаются в сообщенной им драгоценной истине, не извлекли из нее пользу. Они не открыли двери своего сердца, чтобы принять Иисуса как небесного гостя, и потеряли

большой ущерб. Есть действительно узкий путь, по которому мы должны идти; крест присутствует на каждом шагу этого пути. Мы должны научиться жить верой; тогда самые мрачные часы будут освещены благословенными лучами Солнца праведности<sup>10</sup>.

#### Артур Дж. Дэниеллс<sup>11</sup>

Весть об оправдании по вере отчетливо и полно прозвучала на Генеральной Конференции, прошедшей в Миннеаполисе, штат Миннесота, в ноябре 1888 года<sup>12</sup>.

## Весть отвергнута

К сожалению, многие адвентисты не захотели принять весть, провозглашенную в 1888 году Джонсом и Уэггонером. Дэниеллс поясняет: «Они опасались того, что акцент на вопросе праведности по вере бросит тень на учения, которые с самого начала истории нашей конфессии считались столь важными; и поскольку они считали проповедь этих характерных учений залогом силы и роста нашего движения, они опасались, что, если какая-то весть затмит эти учения, наше дело лишится своего характерного образа и силы»<sup>13</sup>. Тем не менее, многие адвентисты считают, что у них есть ясное понимание Евангелия. Однако несколько адвентистских лидеров, в том числе и Елена Дж. Уайт, обвинили церковь в том, что она не полностью приняла Евангелие. Эта информация, возможно, заставит адвентистов усомниться в том, действительно ли они приняли Евангелие.

### Полезные цитаты

#### Елена Дж. Уайт

Мы, люди, проповедовали закон до тех пор, пока не иссохли, как горы Гелвуйские, на которых не было ни росы, ни дождя. Мы должны проповедовать Христа в законе, и появится живительная

сила и питательность в проповеди, которая будет как пища для голодающего Божьего стада. Мы должны полагаться вовсе не на свои собственные заслуги, но на заслуги Иисуса из Назарета<sup>14</sup>.

Почти два года мы побуждали людей прийти и принять свет и истину о праведности Христовой, а они не знают, стоит ли им прийти и ухватиться за эту драгоценную истину. Они находятся в плену своих собственных представлений. Они не позволяют Спасителю войти<sup>15</sup>.

#### Артур Дж. Дэниеллс

Как печально, как прискорбно, что эта весть о праведности во Христе в тот момент была встречена сопротивлением со стороны искренних, благонамеренных людей, радевших о деле Божьем! Эту весть так и не приняли, так и не проповедали, так не дали ей полного простора, который был нужен, чтобы она могла передать церкви заложенные в ней неисчислимы благословения<sup>16</sup>.

#### Роберт С. Фолкенберг<sup>17</sup>

Несколько лет назад журнал Адвентистов седьмого дня опубликовал статью... В статье утверждалось, что мы как церковь нерадиво учили своих последователей сути Евангелия, в особенности учению об оправдании по вере. Таким образом, тысячи — если не миллионы — наших членов не понимают этой основополагающей истины христианства... Я от всего сердца согласен с этим утверждением. Слишком многие Адвентисты седьмого дня не понимают и лично не соприкоснулись с великой вестью о том, что Христос — наш заместитель и наша уверенность, что Он является залогом нашего спасения. Для них такие стихи, как «узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа» (Галатам 2:16) и «мы признаем, что

человек оправдывается верою, независимо от дел закона» (Римлянам 3:28), — непостижимые богословские догмы<sup>18</sup>.

#### Моррис Вендон<sup>19</sup>

Несколько лет назад, во время одного собрания, проходившего на северо-западе США, редактор журнала *Adventist Review* встал и задал собравшимся несколько вопросов. Он спросил: «Сколько из вас верят, что они спасены только верой во Христа?» Несколько рук поднялось и тут же спряталось. Тогда он спросил: «А сколько из вас верят, что они спасены на основании своих дел?» Еще несколько рук поднялось и тоже быстро спряталось. Наконец, он спросил: «Сколько из вас верят, что они спасены и верой в Иисуса Христа, и своими добрыми делами?» Тогда все остальные руки взметнулись вверх и замахали в воздухе! Он сказал: «Я надеюсь, что к тому времени, когда закончится сегодняшняя утренняя проповедь, вы передумаете!» И далее он доказал, что мы спасены только верой во Христа. Точка<sup>20</sup>.

### **Ясное изложение Евангелия**

Ясное изложение Евангелия можно найти во многих адвентистских публикациях. Благодаря этому многие члены конфессии Адвентистов седьмого дня, наконец, приняли истинное Евангелие и вступили в живые отношения с Иисусом Христом. Таким образом, нам не следует считать любого адвентиста невозрожденным человеком.

Однако некоторые адвентисты заблуждаются насчет Евангелия. Возможно, именно о таких Елена Уайт говорила, что они «не позволяют Спасителю войти». Эти цитаты будут хорошим подспорьем в беседах на тему оправдания верой с теми адвентистами, которым необходимо понять истинное Евангелие и установить взаимоотноше-

ния с нашим Спасителем Иисусом Христом.

### **Полезные цитаты**

#### Елена Дж. Уайт

Мысль о том, что праведность Христа вменяется нам — не из-за каких-то заслуг с нашей стороны, но в качестве благого дара от Бога — казалась прекрасной<sup>21</sup>.

Вера — это условие, с учетом которого Бог счел приемлемым пообещать грешникам прощение; не потому, что в вере есть какая-то добродетель, посредством которой можно заслужить спасение, но потому, что вера может воспользоваться заслугами Христа, возможностью избавления от греха. Вера может заменить преступление и безбожие грешника совершенным послушанием Христа. Когда грешник верой принимает, что Христос — его личный Спаситель, Бог, исполняя Свое нерушимое обещание, прощает его грех и оправдывает его, не требуя ничего взамен. Исполненный раскаянием человек понимает, что оправдание дано ему потому, что Христос, его заместитель и уверенность, умер за него, ради его искупления и праведности<sup>22</sup>.

Многие теряют правильный путь, думая, что они должны взбираться на небеса, что они должны что-то сделать, чтобы заслужить благосклонность Бога. Они хотят сделать лучше своими и только своими усилиями. Это у них никогда не получится. Христос проложил путь тем, что умер в жертву за нас, Своей жизнью показал нам пример, стал нашим великим первосвященником. Он провозглашает: «Я есмь путь и истина и жизнь». Если бы какими-то своими усилиями мы могли подняться хотя бы на одну ступень лестницы, слова Христа были бы ложью<sup>23</sup>.

По своей греховности и порочности мы не в силах в совершенстве

исполнять святой закон. У нас нет своей праведности, которая могла бы удовлетворить требованиям Закона Божьего. Но Христос открыл нам путь ко спасению. Он жил на земле среди таких же испытаний и искушений, с какими встречаемся и мы, однако Его жизнь была безгрешной. Он умер за нас, и сегодня Он желает освободить нас от грехов и дать Свою праведность. Если вы отдаете себя Ему и принимаете Его как своего Спасителя, тогда, несмотря на все свои грехи, считаетесь праведными благодаря Его заслугам и приобретаете характер Христа. Бог принимает вас так, как будто вы никогда не грешили<sup>24</sup>.

### Артур Дж. Дэниеллс

Именно через веру в кровь Христа все грехи верующего аннулируются и заменяются праведностью Божьей<sup>25</sup>.

Авраам обрел праведность. Но как, каким способом? Павел сообщает нам: «Если Авраам оправдался делами, он имеет похвалу, но не пред Богом» (Рим. 4:2). «Оправдался делами» — это допущение, предположение — если такое возможно. Таким ли путем можно достичь праведности? «Что говорит Писание? Поверил Авраам Богу, и это вменилось ему в праведность» (Рим. 4:3). Эти слова навсегда устанавливают, каким образом Авраам обрел праведность в глазах Бога. Не делами, а верой... Установив, каким образом Авраам обрел праведность Божью, Павел показывает, что и любой другой человек может обрести праведность только так. «Не делающему, но верующему в Того, Кто оправдывает нечестивого, вера его вменяется в праведность» (Рим. 4:5)<sup>26</sup>.

### **Покаяние**

Библия говорит ясно: мы не спасаемся делами. В Ефессянам 2:8-9 сказано: «Благодатью вы спасены

через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился». Многие из тех, кто отрицает это учение, не хотят откровенно идти против Божьего Слова. Они проповедуют спасение по делам, но пользуются для этого другими словами. Например, они могут сказать, что для спасения необходимо покаяние, и подразумевать под покаянием освобождение от грехов. Это умный способ проповедовать спасение по делам, не используя «запретных слов».

Елена Уайт предупреждает, что мы не должны предъявлять к людям это требование, мы должны призывать их прийти ко Христу такими, какие они есть. Однако покаяние — это часть христианской жизни. Будучи христианами, мы должны оставить грех. Мы должны понимать разницу между покаянием, которое происходит прежде нашего спасения, и покаянием в результате нашего спасения. Объяснения Елены Уайт помогут адвентисту увидеть эту разницу.

### **Полезные цитаты**

#### Елена Дж. Уайт

Именно в этом вопросе многие заблуждаются и поэтому не получают той помощи, которую Христос желает им оказать. Им кажется, что они не могут прийти ко Христу, если прежде не покаются, и что покаяние готовит путь к прощению их грехов. Покаяние в самом деле предшествует прощению грехов. И это верно, ибо только сокрушенное и кающееся сердце чувствует нужду в Спасителе. Но должен ли грешник ждать, пока он покается, чтобы потом идти к Иисусу? Должно ли покаяние превращаться в барьер, разделяющий грешника со Спасителем?

Библия не учит, что грешник должен покаяться прежде, чем он сможет принять приглашение Христа: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас» (Матфея 11:28)<sup>27</sup>.

Если вы осознали свою греховность, не ждите, пока вы станете лучше. Очень многие считают себя недостаточно хорошими, чтобы прийти ко Христу. Вы надеетесь исправиться своими собственными усилиями? Но «может ли Ефиоплянин переменить кожу свою и барс — пятна свои? Так и вы можете ли делать доброе, привыкнув делать злое?» (Иеремия 12:23). Помощь для нас — только в Боге. Мы не должны ждать, пока у нас появятся более убедительные доводы, более святой нрав, пока нам предоставится более благоприятная возможность. Сами мы ничего сделать не сможем. Мы должны прийти ко Христу такими, какие мы есть<sup>28</sup>.

Иисус желает, чтобы мы пришли к Нему такими, какие есть; со всеми своими грехами и немощами. Он желает, чтобы мы полагались на Него. Мы можем прийти к Нему со своими слабостями, порочностью, неразумием и пасть к Его ногам в раскаянии. По великой милости Своей Он заключит нас в объятия Своей любви, перевяжет наши раны, очистит нас от всякой нечистоты<sup>29</sup>.

### **Послушание**

Называть послушание условием спасения — всего лишь еще один способ проповедовать спасение по делам. Мы вновь видим, что идея не меняется, меняются лишь слова. Идея послушания закону больше, чем любая другая, искажает Евангелие в умах адвентистов. Однако Елена Уайт ясно говорила, что послушание закону — результат спасения, а не способ спастись.

### **Полезные цитаты**

#### Елена Дж. Уайт

Мы не заслуживаем спасения своим послушанием. Бог дает спасение даром, и оно принимает-

ся верой. Послушание есть плод веры<sup>30</sup>.

Если сердце человека обновлено Духом Божьим, это обязательно проявится в жизни. Мы ничего не можем сделать сами, чтобы изменить себя или прийти в согласие с Богом, да мы и не должны полагаться на себя или свои добрые дела, но если благодать Божья совершает свое действие в нас, то это не окажется сокрытым<sup>31</sup>.

## Совершенство

Елена Уайт писала: «Условие получения вечной жизни остается таким же, каким оно было всегда, и каким оно было в раю до грехопадения наших прародителей — это полное послушание Закону Божьему, совершенная праведность. Если бы вечная жизнь была предложена на каком-либо меньшем условии, это угрожало бы благополучию всей Вселенной. Возникла бы вероятность увековечения греха, несущего с собой нескончаемые беды и страдания»<sup>32</sup>. Некоторые адвентисты поняли эти слова так, что для обретения жизни вечной необходимо достичь совершенства — т. е. научиться в совершенстве исполнять заповеди — еще в земной жизни.

Но если прочесть эту цитату в контексте, мы увидим, что Елена Уайт говорила о нужде в спасении, а не о средствах спасения. Продолжая мысль, она пишет: «По своей греховности и порочности мы не в силах в совершенстве исполнять святой закон. У нас нет своей праведности, которая могла бы удовлетворить требованиям Закона Божьего»<sup>33</sup>.

Так какой же выход из этого тупика предложила Елена Дж. Уайт? Она объясняет: «Но Христос открыл нам путь ко спасению. Он жил на земле среди таких же испытаний и искушений, с какими встречаемся и мы, однако его жизнь была безгрешной. Он умер за нас, и сегодня Он желает освободить нас от грехов и дать Свою праведность.

Если вы отдаете себя Ему и принимаете Его как своего Спасителя, тогда, несмотря на все свои грехи, считаетесь праведными благодаря Его заслугам и приобретаете характер Христа. Бог принимает вас так, как будто вы никогда не грешили»<sup>34</sup>. Она видела решение в том, чтобы принять вмененную праведность Иисуса Христа. Только так мы можем устоять перед Божьим судом и обрести вечную жизнь. Уайт писала: «Только те, кто облечен в одежды Его праведности, смогут пережить славу Его присутствия, когда Он явится с „силой и славой великой“»<sup>35</sup>. В свете этих слов мы должны отбросить мысли о том, что Елена Уайт призывала людей в этой жизни достигать совершенного послушания закону, чтобы обрести спасение.

Конечно же, мы не можем вечно жить и грешить на небесах. Наша греховная природа должна быть уничтожена. В 1 Коринфянам 15:50-57 Павел говорит нам, что в последний день мы все будем воскрешены, и «все изменимся». Тогда же «тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие». Христос сделает нас совершенными! Елена Уайт поясняет: «Он — не только начало, но и завершение нашей веры. Христос — первый и последний, вечносущий. Он должен быть с нами не только в начале и в конце нашего пути, но и на каждом шагу»<sup>36</sup>. Однажды Христос избавит нас от греховной природы, дав нам возможность вовеки жить с Ним. Но в этой жизни совершенства нам не достичь.

Елена Уайт учила, что один из признаков христианской зрелости — это осознание своей греховности. Это прямо противоречит идее о том, что зрелый христианин достиг совершенства, научился жить в совершенном послушании закону Божьему.

## Полезные цитаты

Елена Дж. Уайт

Есть те, кто познал всепрощающую любовь Христа и всем серд-

цем желает быть сыном или дочерью Бога. Однако они видят свое несовершенство, свои недостатки и потому склонны усомниться в том, что их сердца были обновлены Духом Святым. Таким я хочу сказать: «Не впадайте в отчаяние». Нам еще не раз придется повергаться к ногам Христа и оплакивать свои промахи и ошибки. Но мы не должны падать духом. Даже если враг побеждает, мы не оставлены и не отвергнуты Богом. ...Иоанн, возлюбленный ученик, говорил: «Сие пишу вам, чтобы вы не согрешали; а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатая пред Отцем, Иисуса Христа, Праведника» (1 Ин. 2:1)<sup>37</sup>.

Чем ближе вы ко Христу, тем больше недостатков увидите в своем характере, ибо духовное зрение обостряется. В сравнении с Его совершенством ваши слабости видны более отчетливо<sup>38</sup>.

В человеке, не сознающем своей греховности, не может пребывать глубокая любовь ко Христу. Сердце, преобразованное благодатью Христа, всегда будет восхищаться Его Божественным характером. Но если мы не видим своей нравственной ущербности, то это, вне всякого сомнения, свидетельствует о том, что мы еще не познали красоту и совершенство Христа характера<sup>39</sup>.

Юджин Линкольн<sup>40</sup>

Бог не ставит перед нами неразрешимые задачи. Давайте взглянем на некоторых библейских героев, которых Бог называл совершенными, беспорочными или каким-то иным прилагательным, означющим то же самое. Если получилось у них, сможем и мы. «Ной был человек праведный и непорочный [в Переводе короля Якова сказано „совершенный“] в роде своем...» (Бытие 6:9). Но после потопа Ной опьянел, используя виноград из своего сада не по назначению. Разве это «совершенство»? Аса, следую-

щий царь Иудеи после порочного Авии, «делал угодное пред очами Господа» (3 Царств 15:11). «Сердце Асы было предано Господу [в Переводе короля Якова: „сердце Асы было совершенно“] во все дни его» (стих 14). Но, хотя он и „отверг всех идолов, которых сделали отцы его“ (стих 12), он все же не уничтожил „высоты“ (стих 14), места поклонения ложным богам<sup>41</sup>.

## Выводы

В публикациях Адвентистов седьмого дня Евангелие излагается многократно и ясно. К сожалению, в них также есть множество утверждений, которые отодвигают на задний план учение о спасении только по вере или явно противоречат ему. Многие члены церкви Адвентистов седьмого дня приняли

истинное Евангелие — мы должны признать их своими братьями и сестрами во Христе. Другие же были введены в заблуждение публикациями, которые искажают ясную суть Благой Вести и не приняли полностью Евангелие Иисуса Христа.

Благовествуя тем адвентистам, которые не приняли истинное Евангелие во всей его полноте, мы должны прежде всего показать им истины, записанные в Божьем Слове. Тем не менее, труды Елены Дж. Уайт и прочих адвентистов могут стать для нас большим подспорьем и вывести заблуждающихся к свету. Таким образом, мы призываем христиан ознакомиться с этим материалом и воспользоваться им для благовестия тем адвентистам, которые еще не понимают, что спасение основано только на вере, но никак не на послушании Закону.

*От редактора:* В качестве приложения к этой работе Роджер Де-Лозиер написал статью «1888 год: Весть, которая заслуживает вашего внимания». Она представляет собой изложение Благой Вести, специально предназначенное для адвентистов. Для того, чтобы объяснить Евангелие, как его понимает евангелическая христианская церковь, в ней использованы не только отрывки из Библии, но и слова Елены Уайт и других адвентистов. Статья «1888 год...» — пример того, как цитаты, приведенные в настоящей работе, можно использовать для благовестия адвентисту, нуждающемуся в спасении. Ее также можно оставить адвентисту после обсуждения данной работы. Мы надеемся, что эти материалы, составленные Роджером Де-Лозиером, будут благословением для тех адвентистов, которые «не позволяют Спасителю войти».

## ССЫЛКИ

- 1 Уайт, Елена. Путь ко Христу. Заковский: «Источник жизни», 1996. С. 47.
- 2 White, Ellen G. *The Home Missionary*, October 1, 1897, par. 6.
- 3 White, Ellen G. *Manuscript Releases Volume 5*, (Silver Spring, MD: Ellen G. White Estate, 1990), No. 318, p. 250.
- 4 White, Ellen G. *The Signs of the Times*, May 6, 1889, par. 4.
- 5 White, Ellen G. *Review and Herald*, November 1, 1892, par. 1.
- 6 White, Ellen G. *Review and Herald*, September 3, 1889, par. 18.
- 7 Knight, George. *A User Friendly Guide to the 1888 Message* (Hagerstown, MD: Review and Herald Publishing Association, 1998), p. 19.
- 8 *Testimonies to Ministers and Gospel Workers* (Mountain View, CA: Pacific Press Publishing Association, 1962), pp. 91-92.
- 9 White, Ellen G. *Review and Herald*, April 1, 1890, par. 8.
- 10 White, Ellen G. *Review and Herald*, September 3, 1889, par. 10.
- 11 Артур Дж. Дэниеллс — старейшина адвентистов, которому было дано официальное поручение изучить «писания миссис Елены Дж. Уайт по вопросу оправдания верой». Материалы этого исследования были опубликованы в классическом труде *Christ Our Righteousness*.
- 12 Daniells, Arthur G. *Christ Our Righteousness*, (Silver Spring, MD: Review and Herald Publishing Association, 1941), p. 41.
- 13 Там же, p. 42.
- 14 White, Ellen G. *Review and Herald*, March 11, 1890, par. 13.
- 15 Там же, par. 11.
- 16 Daniells, Arthur G. *Christ Our Righteousness*, p. 47.
- 17 Роберт С. Фолкенберг был президентом Генеральной конференции Адвентистов седьмого дня в то время, когда журнал *Adventist Review* опубликовал процитированную ниже статью.
- 18 Folkenberg, Robert S. *Adventist Review*, April 1997, p. 16.
- 19 Моррис Вендон — современный адвентистский автор.
- 20 Vendon, Morris L. *95 Thesis on Righteousness by Faith* (Nampa, Idaho: Pacific Press Publishing Association, 1987), p. 24.
- 21 White, Ellen G. *Review and Herald*, September 3, 1889, par. 12.
- 22 White, Ellen G. *Review and Herald*, November 4, 1890, par. 6.
- 23 Там же, par. 9.
- 24 Уайт, Елена. Путь ко Христу. С. 46-47.
- 25 Daniells, Arthur G. *Christ Our Righteousness*, p. 15.
- 26 Там же, pp. 15-16.
- 27 Уайт, Елена. Путь ко Христу. С. 21.
- 28 Там же, с. 24-25.
- 29 Там же, с. 39.
- 30 Там же, с. 46.
- 31 Там же, с. 43.
- 32 Там же, с. 46.
- 33 Там же, с. 46-47.
- 34 Там же, 47.
- 35 White, Ellen G. *Review and Herald*, July 9, 1908, par. 18.
- 36 Уайт, Елена. Путь ко Христу. С. 52.
- 37 Там же, с. 48.
- 38 Там же.
- 39 Там же.
- 40 Юджин Линкольн — современный адвентистский автор.
- 41 Lincoln, Eugene. *How Good Is Good Enough for Heaven* (Hagerstown, MD: Review and Herald Publishing Association, 1996), pp. 18-19.